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Ata da 13ª (décima terceira) Sessão Ordinária do 1º (primeiro) Período 

Legislativo da 3ª (terceira) Sessão Anual, da 8ª (oitava) Legislatura da Câmara 

Municipal de Água Azul do Norte- Pará, realizada, em 10 (dez) de maio de 

2023 (dois mil e vinte e três), com início às 10 (dez) horas e 15 (quinze) 

minutos, no plenário da Câmara. Sob a Presidência do Vereador DENIS 

PALMEIRA DA SILVA, e na presença dos vereadores: ADEVIR SUÉ DIAS, 

COLEMAR FERREIRA SOARES, JOSIANA DE SOUZA FERNANDES, 

RODRIGO DE SOUZA LEITE, RONALDO LINHARES DOS SANTOS, 

RONALDO ROCHA PEREIRA, VANUSA SOARES DOS SANTOS E WELLES 

ROSA DE JESUS. Iniciando a Sessão o presidente em Exercício 

cumprimentou a todos presentes, vereadores, servidores e público presente na 

plenária, convidou os policiais Militares, para fazer parte das cadeiras de honra. 

Em seguida, pediu a Secretária, para fazer a leitura de um versículo Bíblico e 

na sequência, proceder se com a chamada dos vereadores, onde constatou-se 

a presença da maioria, conforme lista de presença. Continuando, colocou em 

discussão e votação a ata anterior, que foi achada conforme e aprovada por 

unanimidade. Em seguida, a secretária fez a leitura da matéria da pauta da 

ordem do dia, que foram: PROJETO DE LEI № 007/2023, QUE MODIFICA A 

LEI №180/05 -ANEXO 1, TABELA II E A LEI 309/09. REVOGA A LEI № 

445/GPMAAN/2016 E CONCEDE AUMENTO DO PISO SALARIAL 

PROFISSIONAL AOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE E AGENTES 

DE COMBATE A ENDEMIAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 

LEI № 008/2023, QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA 

ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL DE 2024 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER DA COMISSÃO 

DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, CONTRÁRIO À PROPOSTA 

DE EMENDA Á LEI ORGÂNICA №001/2023, DE 30 DE MARÇO DE 2023, 

QUE ALTERA A LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DO MUNICÍPIO DE ÁGUA 

AZUL DO NORTE/PA, DE 25 DE NOVEMBRO DE 2002; PROJETO DE 

DECRETO №010/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR  RODRIGO, QUE 

CONCEDE TÍTULO HONORÍFICO DE CIDADÃO AGUAZULENSE AO 

SENHOR MAURÍCIO CARLOS PEREIRA COSTA; MOÇÃO DE APLAUSO 
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№001/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR RONALDO ROCHA, AOS 

POLICIAIS MILITARES QUE EM CONJUNTO OBTIVERAM ÊXITO NA 

PERSEGUIÇÃO AOS SEQUESTRADORES DO SENHOR PELEZINHO, QUE 

DURANTE A NOITE DO DIA 25 DE ABRIL DE 2023, FOI SEQUESTRADO DE 

SUA RESIDÊNCIA e INDICAÇÃO DE № 050/2023, DE AUTORIA DA 

VEREADORA VANUSA SOARES DOS SANTOS, INDICANDO AO 

EXECUTIVO QUE VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE DA 

ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DE 300 

METROS DE RUAS DA VILA PICADÃO E CALÇAMENTO COM BLOQUETES 

EM FRENTE À IGREJA CATÓLICA DA VILA PICADÃO, MUNICÍPIO DE ÁGUA 

AZUL DO NORTE- PA. Continuando, passou a sessão para o PEQUENO 

EXPEDIENTE, e passou a palavra aos inscritos, vereador RONALDO ROCHA, 

que primeiramente agradeceu a Deus e cumprimentou a todos de forma 

regimental, se manifestou a favor da pauta do dia, defendeu sua Matéria, 

solicitando apoio aos demais vereadores para sua aprovação. E parabenizou 

ao Comandante Davi, pela agilidade em que tratou a ocorrência do sequestro 

do Senhor Pelezinho, reunindo toda sua equipe e bloqueando todas as saídas 

do Município, para resgata-lo. Agradeceu a Deus por ter dado sabedoria ao 

Comandante, que apesar de todas dificuldades encontradas, agiu com 

competência e eficácia. E pediu que o continue assim. Pediu também ao 

Coronel, por mais efetivos, pois há um grande crescimento populacional no 

município.  Continuando a sessão, o presidente em exercício, passou a sessão 

ao GRANDE EXPEDIENTE, flanqueando a palavra ao Vereador COLEMAR, 

que com um bom dia, cumprimentou a todos de forma regimental. Direcionou 

sua fala ao senhor Pelezinho dizendo que, assim que teve a notícia de seu 

sequestro, logo em seguida soube também que já haviam o encontrado, são e 

salvo. Em seguida solicitou ao comandante Davi para apresentar todos os 

militares presente, para que a plenária pudesse conhece-los, passando a 

palavra ao Comandante, que fez as apresentações. Em seguida o vereador 

Colemar, pediu a todos para ficarem de pés e aplaudirem a todos os militares 

presentes. E agradeceu a todos os militares pelo bom trabalho feito. Na 

sequência quem se pronunciou também foi o vereador ADEVIR, que 
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cumprimentando a todos, convidou-os para comemorarem seu aniversário no 

dia 13, em sua residência. Parabenizou o vereador Ronaldo Rocha, pela 

atitude de reconhecimento aos militares com uma moção de aplausos, e 

direcionando a palavra ao Tenente Coronel ALAN DARLES Comandante do 

17º BPM/Xinguara, falou que tens preocupado muito com a segurança do 

Município, e que, com isso, já foi até a capital falar com o comandante Geral e 

até com Deputados, solicitando suportes aos policiais locais, solicitou também 

na ocasião um destacamento policial na Vila Paraguaçu e outro para o Distrito 

de Jussara. Concluindo sua fala, parabenizou os militares pelo bom trabalho. 

Continuando a vereadora VANUSA com sua oportunidade, cumprimentou a 

todos, parabenizou todos militares pela ação rápida dizendo que é muito bom 

saber que a segurança do município, se preocupa com seus munícipes. 

Parabenizou o proponente da Moção de Aplausos e defendeu sua indicação. 

Após o vereador WELLES, Cumprimentou a todos, manifestou se a favor das 

matérias em pauta, direcionou a palavra ao senhor Pelezinho, dizendo que 

pediu a Deus, pelo seu resgate, dizendo que sabe como é ruim passar por esta 

situação. Concluindo sua fala, parabenizou os militares pelo bom trabalho. Na 

sequência, a palavra foi franqueada ao Senhor VIEIRA, que cumprimentou a 

todos estendendo um abraço especial ao senhor Pelezinho, dizendo que a 

comunidade entrou em comoção, rogando a Deus por sua vida, pois ele é 

muito importante para a comunidade. Ao cumprimentar ao Coronel Alan 

parafraseou dizendo que, “mandar é mais difícil que obedecer”, pois quando 

um dos comandados erra, prejudica toda uma corporação. Parabenizando o 

Coronel e toda sua equipe. Rogou a casa Legislativa e aos comandos Policiais 

para mais efetivos para Água Azul do Norte, pois a população está 

aumentando e com isso consequentemente a criminalidade. Em seguida, a 

palavra foi cedida ao vereador RONALDO ROCHA, que cedeu parte de sua 

fala para o Coronel ALAN DARLES Comandante do 17º BPM/Xinguara, que 

agradecendo a oportunidade, agradeceu aos vereadores pelo reconhecimento 

aos seus trabalhos. Falou também dos planos de execução da segurança 

pública no município, sobre concurso público da Polícia Militar e da construção 

de um Batalhão em Água Azul, separando do Comando de Xinguara, dizendo 
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que para aumentar o efetivo, precisa-se da realização de concurso público. 

Falou também da ação dos policiais na ocorrência do sequestro do senhor 

Pelezinho, dizendo que esses policiais são poucos, mais são policiais 

valorosos. Concluiu agradecendo pelo reconhecimento. Na sequência o 

vereador Ronaldo Rocha, repassou também parte de sua fala ao senhor 

PELEZINHO, que cumprimentou a todos, agradeceu a Deus pelo livramento e 

ao povo de Água Azul pelas orações, em seguida agradeceu aos policiais 

militares pelo trabalho em seu favor. Concluindo, falou que, o que passou no 

dia do seu sequestro não deseja a mais ninguém. O último vereador a se 

pronunciar foi o vereador Ronaldo Linhares, que cumprimentando a todos, 

parabenizou os militares pelo bom trabalho e ao vereador Ronaldo Rocha pelo 

reconhecimento. Manifestou-se a favor de todas as matérias. Concluiu 

desejando um bom dia a todos. Continuando, o presidente em exercício, 

passou a sessão para a ORDEM DO DIA, e colocou em discussão e votação o 

pedido de regime de urgência Especial com dispensa dos pareceres das 

comissões ao PROJETO DE LEI № 007/2023, QUE MODIFICA A LEI №180/05 

-ANEXO 1, TABELA II E A LEI 309/09. REVOGA A LEI № 445/GPMAAN/2016 

E CONCEDE AUMENTO DO PISO SALARIAL PROFISSIONAL AOS 

AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE E AGENTES DE COMBATE A 

ENDEMIAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, que foi achado conforme e 

aprovado por unanimidade. Na sequência foi aprovado em votação o 

PROJETO DE LEI № 007/2023. Continuando, repassou para análise da 

comissão de Finanças e Orçamentos o PROJETO DE LEI № 008/2023, QUE 

DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI 

ORÇAMENTÁRIA ANUAL DE 2024 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Continuando colocou em DISCUSSÃO E VOTAÇÃO o PARECER DA 

COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, CONTRÁRIO À 

PROPOSTA DE EMENDA Á LEI ORGÂNICA №001/2023, DE 30 DE MARÇO 

DE 2023, QUE ALTERA A LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DO MUNICÍPIO 

DE ÁGUA AZUL DO NORTE/PA, DE 25 DE NOVEMBRO DE 2002, que foi 

achado conforme e aprovado pela Maioria Simples (somados 6 votos a 3) São 

os votos contrário, apenas dos vereadores ADEVIR, DENIS e COLEMAR. Na 
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sequência discutiu-se também o PEDIDO DE REGIME DE URGÊNCIA 

ESPECIAL COM DISPENSA DOS PARECERES AO PROJETO DE DECRETO 

№010/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR RODRIGO, QUE CONCEDE 

TÍTULO HONORÍFICO DE CIDADÃO AGUAZULENSE AO SENHOR 

MAURÍCIO CARLOS PEREIRA COSTA, E PROJETO DE DECRETO 

№010/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR RODRIGO, que foram todos 

favoráveis e aprovados em votação. Continuando Colocou em Discussão a 

MOÇÃO DE APLAUSO №001/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 

RONALDO ROCHA, AOS POLICIAIS MILITARES QUE EM CONJUNTO 

OBTIVERAM ÊXITO NA PERSEGUIÇÃO AOS SEQUESTRADORES DO 

SENHOR PELEZINHO, QUE DURANTE A NOITE DO DIA 25 DE ABRIL DE 

2023, FOI SEQUESTRADO DE SUA RESIDÊNCIA, passando a palavra aos 

líderes de partidos. O líder do PSC vereador RODRIGO usou sua fala para 

expressar sua gratidão pelo feito heroico dos policiais militares, ressaltou a 

importância do Sargento Lopes, no Distrito de Nova Canadá e pediu para que 

fique registrado sua fala e reconhecimento, pelo ato de bravura dos Militares no 

dia 25 de abril, manifestou se a favor da matéria. Após discussão foram todos 

favoráveis e aprovada em votação. Ainda continuando, colocou em discussão e 

votação a INDICAÇÃO DE № 050/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA 

VANUSA SOARES DOS SANTOS, INDICANDO AO EXECUTIVO QUE 

VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE DA ADMINISTRAÇÃO 

MUNICIPAL A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DE 300 METROS DE RUAS DA 

VILA PICADÃO E CALÇAMENTO COM BLOQUETES EM FRENTE À IGREJA 

CATÓLICA DA VILA PICADÃO, MUNICÍPIO DE ÁGUA AZUL DO NORTE- PA, 

que foi achada conforme e aprovada por todos. Concluindo o presidente em 

exercício, agradeceu a presença de todos e não havendo mais nada a tratar, 

declarou encerrada a presente sessão, da qual foi lavrada esta ata, por mim 

NICELENA DE NORONHA RAMOS, que após lida, e discutida sendo 

aprovada, será devidamente publicada. Plenário Adorando Alves dos Santos, 

10 de maio de 2023.  

Presidente: _____________________________________________________ 
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